

以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

(上接一版)

习近平强调,要促进各民族交往交流交融。要充分考虑到不同民族、不同地区的实际,统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置,完善政策举措,营造环境氛围,逐步实现各民族在空间、文化、经济、社会、心理等方面全方位嵌入。要深入开展民族团结进步创建,着力深化内涵、丰富形式、创新方法。要构建铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化机制,纳入干部教育、党员教育、国民教育体系,搞好社会宣传教育。

习近平指出,要提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平。要根据不同地区、不同民族实际,以公平公正为原则,突出区域化和精准性,更多针对特定地区、特殊问题、特别事项制定实施差别化区域支持政策。要依法保障各族群众合法权益,依法妥善处理涉及民族因素的案事件,依法打击各类违法犯罪行为,做到法律面前人人平等。

习近平强调,要坚决防范民族领域重大风险隐患。要守住意识形态阵地,积极稳妥处理涉民族因素的意识形态问题,持续肃清民族分裂、宗教极端思想流毒。要加强国际反恐合作,做好重点国家和地

区、国际组织、海外少数民族华侨华人群体等工作。

习近平指出,加强和完善党的全面领导,是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记“国之大者”,认真履行主体责任,把党的领导贯穿民族工作全过程,形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。要加强基层民族工作机构和民族工作力量,确保基层民族工作有效运转。要坚持新时代好干部标准,努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍,确保各级领导权掌握在忠诚干净担当的干部手中。要更加重视、关心、爱护在条件艰苦地区工作的一线干部,吸引更多优秀人才。要重视培养和用好少数民族干部,对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部要充分信任、委以重任。要加强民族地区基层政权建设,夯实

基层基础,确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓。

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,全面回顾了我们党民族工作百年光辉历程和历史成就,深入分析了当前党的民族工作面临的新形势,系统阐释了我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,明确了以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措,为做好新时代党的民族工作指明了前进方向,提供了根本遵循,具有很强的政治性、思想性、理论性,是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现。要认真学习领会,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合本地本部门实际,抓好各项任务贯彻落实。

汪洋在总结讲话中指出,习近平总书记重要讲话立意高远、思想深邃,科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题,是党的民族工作实践的总结,是马克思主义民族理论中国化的最新成果,是做好新时代民族工作的根本遵循。要完整准确全面把握习近平总书记关

于加强和改进民族工作的重要思想,深刻理解核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求。要从党的百年奋斗征程把握现阶段民族工作的历史方位和重要使命,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的历史必然性、极端重要性和现实针对性,使之贯穿民族工作各领域全过程。各地区各部门要把学习贯彻好会议精神作为重要政治任务,组织开展形式多样的学习培训和宣讲活动,结合实际研究制定实施意见,加强领导、压实责任,搞好协调、强化督查,把党中央的决策部署落到实处。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管民族工作负责同志,各计划单列市和自治州党委主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门主要负责同志,有关金融机构和企业、军队有关单位、有关研究机构负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省市区和新疆生产建设兵团分会场。

江西对扶贫项目资产 分三类进行后续管理

新华社南昌8月29日电(记者 熊家林)近年来,江西作为全国脱贫攻坚主战场之一实施了大量扶贫项目。脱贫后,这些扶贫项目资产该如何管理?近日,江西省有关部门联合出台《关于加强扶贫项目资产后续管理的实施意见》,分3类管理扶贫项目资产,确保其持续发挥效益。

意见明确,全面摸清扶贫项目资产底数。对认定的扶贫项目资产按照经营性资产、公益性资产和到户类资产3种类型,分别建立县级扶贫项目资产台账、行业部门分类台账和乡村明细台账。通过双向对接实地核查,查缺补漏,盘清扶贫项目资产底数,重点是经营性资产和公益性资产。根据扶贫项目资产特点,江西将明确产权主体管护责任,引导受益群众参与管护,所得收益重点用于巩固拓展脱贫攻坚成果和全面实现乡村振兴。

此外,意见要求,各地加强对扶贫项目资产信息的动态维护,对扶贫项目资产收益及分配等情况进行持续跟踪,确保扶贫项目资产持续健康运营、发挥有效益。各相关行业监管部门每半年向乡村振兴部门报送扶贫项目资产信息更新变化、资产收益取得及分配等情况。

谢广祥率队来我市调研 红色资源保护和传承立法等工作

(上接一版)要提高站位,强化担当,充分认识开展红色资源立法和推进文化惠民服务的重要意义,强化以人民为中心的发展思想,真正将人民所思所盼作为开展工作的出发点和落脚点,切实把党史学习教育成果体现到立法之中,转化为法律成果、制度成果。要积极做好革命文物、史料的收集、整理、保护和展示,把红色文化最真实、最深刻、最感人、最富有教育意义的内容呈现在大众面前,充分发挥好革命传统、教育引导的社会教育功能。要切实增强做好红色资源立法和文化惠民服务的行动自觉,真正做到文化为民、文化惠民,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

坚持创新驱动 加强招才引智 不断开创工业经济高质量发展新局面

(上接一版)叶露中强调,人才是发展的关键,要坚定不移实施人才强县战略,树立正确人才导向,持续加大优秀人才引进力度,不断培育壮大本土人才队伍,切实发挥人才资源效益。要进一步增强政策要素保障能力,提升人才综合服务水平,确保人才引得进、留得住、用得好。要充分发挥地方政府在人才招引中的主导作用,强化企业在人才培养中的主体地位,进一步完善人才集聚政策体系,健全完善人才招引和培养体制机制,为县域经济高质量发展提供有效的人才支撑和智力保障。

坚决扛稳粮食安全重大政治责任 不断巩固提升粮食安全保障水平

(上接一版)要坚持“藏粮于地、藏粮于技”,牢牢守住耕地保护红线和永久基本农田控制线,加大高标准农田建设力度,培育新型种粮主体,全面提升粮食综合生产能力,坚决完成全年粮食生产目标任务,坚决把粮食安全底线守稳守牢。据统计,2021年全市夏粮收获面积239.16万亩、产量14.51亿斤,分别较上年增加0.4%、0.6%,夏粮生产连续实现丰产丰收,目前全市国有粮食收储企业腾出库容16亿斤,确保今年我市秋粮收购工作平稳有序,做到颗粒归仓。

护的国家公园,对河流型国家公园建设具有示范和引领意义。”辽宁省林草局副局长王树森说。

规范化治理“一直在路上”,让母亲河更“净”。沈阳南部污水处理厂每个生化池前,都有一个“水样对比展示台”,上面摆放三只矿泉水瓶。第一瓶是入厂时浑浊不堪的污水,第二瓶是处理过后的水,清澈透明;第三瓶是未开封的纯净水。记者拿起第二瓶和第三瓶水,仅靠肉眼判断,很难看出二者的差异。

污水处理厂负责人崔恩若介绍说,这个处理厂目前日处理污水能力为80万吨,第三期项目正在建设,建成后,总处理能力将达到130万吨/日。

辽宁省生态环境厅水生态环境处处长田博表示,未来,辽宁的污水处理厂建设布点将更广、运行更规范。全省还将以辽河干流70个重点排污口为引领,全面推进入河排污口规范化建设进程。

从辽河入海到理念入心,让母亲河更安宁。在河边巡视一圈,昌图县副县长陆仁山手机上的巡河软件上实时显示他当天的行程是8.1千米。没发现什么问题的他心情很好:“老百姓越来越重视环境了。”

生态文明理念,已经在群众心中生根发芽。

“那一片原先是我家的玉米地。”72岁的昌图县三江口镇团结村村民谭万华指着河道里一片长满水草的滩地对记者说。为修复辽河及两岸生态,辽宁封育了辽河流域重点河流滩地136万亩,谭万华家的农田就是政府以租代征过来的。“每亩地一年给租金600元,咱农民能为环保做点事儿,值!”老汉古铜色的脸上带着笑意。

辽宁省生态环境厅厅长胡涛表示:“虽然辽河治理取得阶段性成果,但未来全流域生态修复、生物多样性保护,辽河国家公园建设依然任重道远。”

朝霞铺满河面,烟光草色,生机无限。随着辽河综合治理不断走向深入,这条“母亲河”愈发欢快地奔向大海,人与自然和谐共生的生态文明理念,也日益流向更多人的心田。(新华社沈阳8月29日电)

无臂男孩同济报到



8月29日,彭超展示自己的研究生录取通知书。当日,同济大学迎来2021年新生报到。研究生新生、来自四川的无臂男孩彭超走进同济校园,在上海开始了读研生活。彭超6岁时因意外事故不幸失去双臂,但他没有被挫折打倒,不仅在生活上做到自理,更克服求学路上重重困难,高考考入四川大学法学院,并顺利毕业。今年,彭超报考同济大学法学院研究生被录取。新华社记者 刘颖 摄

大河奔流,生机无限

——辽河生态蝶变启示录

新华社记者 牛纪伟 陈梦阳 孙仁斌

碧水长天,秋色连波。辽宁铁岭福德店,几只白鹭,飞过苍穹。辽河干流自此成型,浩荡南流。

初秋时节,新华社记者沿着这条在辽宁境内长约538千米的大河,一直走到它在辽东湾的入海口,一路上,行走、察看、访问,探寻它从严重污染到“三河三湖”之一到国家公园的蝶变故事,体会习近平生态文明思想在辽沈大地上的生动实践。

新颜:河清岸绿新辽河

夕阳洒落在400亩荷塘上,暗香浮动,三三两两意犹未尽的游人在铁岭莲花湖国家湿地公园里流连忘返。这片位于辽河、凡河、柴河的汇合点,总面积4262公顷的湿地,是远近闻名消暑纳凉的好去处。如今,越来越多这样的和谐景观出现在生态持续向好的辽河两岸。

水变清了。辽河流域所属南沙河从鞍山市穿城而过,过去,由于大量工业、生活污水直排,这里一度臭气熏天。经过一段时间的治理,2020年,鞍山市6个国控断面水质全面消除劣五类,国控断面水质优良比例达到100%。鞍山市高新区火炬广场前,河清岸绿,令人心旷神怡。“以前是水太脏老百姓喊领导下河游泳,现在水清了,下河游泳的老百姓管都管不住……”鞍山市生态环境局局长栾卫国感慨地说。

生态环境部监测数据显示,截至6月底,辽河流域水质优良率达到良好水平,水质排名首次进入全国七大流域“前三甲”。景观变美了。营口,大辽河口入海口附近。永

远角湿地4000多亩芦苇荡,满目葱翠,海鸥翔集。谁能想到,几年前这里还是一座“垃圾山”。近年来,当地投入2.93亿元进行治理,土壤和地下水水质显著改善。

正在此处散步的附近居民李桂芬告诉记者:“原来都不敢开窗,现在环境美了,到处都是水鸟,一家人常来散步。”

鸟变多了。盘锦,辽河入海口。当地特有的红海滩如一张巨大的红毯向海铺展,芦苇丛中,几只丹顶鹤悠闲觅食。这里是全球重要的鸟类迁徙地、世界濒危鸟类黑嘴鸥的主要繁殖地、斑海豹产仔地。

为守护万千生灵的家园,当地最近几年发起了“退养还湿”工程——辖区内598户滨海养殖户的养殖设施全部依法拆除,清理围海养殖池塘8.59万亩,新增自然岸线17.6公里。54岁的渔民张芳对生态变化看在眼里:“现在鸟多鱼也多,小时候常见的大河口特有的大黄鱼、辽河刀鱼又回来了!”

战斗:保卫“母亲河”的艰辛与坚持

辽河蝶变,非一朝一夕之功。作为流域内1550万人民饮用和258万公顷耕地灌溉的重要水源,辽河被视为辽宁的“母亲河”。二十世纪80年代,辽河两岸厂房林立,工业生产污水、居民生活污水、农业污水直排,这条母亲河一度伤痕累累,1996年,辽河被列入全国“三河三湖”重点污染治理“黑名单”。

“最严重时,辽河80%以上的水质是劣五类,农民甚至不敢用河水浇灌庄稼。”辽宁省

生态环境厅环境监测中心副主任张峰说。

党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,保护母亲河,让辽河水变清,成为辽宁上下共同呼声。一场保卫辽河的“战役”全面打响。

大屏幕上,一段段视频触目惊心:翻滚的黑水汨汨流向河道,鱼肚翻白……每季度召开的全省污染防治攻坚战调度推进会上,暗访组奔赴各地明察暗访拍摄的《全省突出生态环境问题警示片》成为一颗颗“重磅炸弹”。

在这个辽宁省委、省政府领导几乎全部参会的场合,被“点名”的地区领导“红脸出汗”,也给其他地区敲响警钟。“这就引起地方领导对生态问题的高度重视。”辽宁省生态环境厅副厅长魏水庆说。

近年来,中央、省级环保督察对各地的污染问题保持高压态势,直击污染“病灶”所在。

采访车行进在铁岭市新城区,随处可见大型机械正紧锣密鼓地作业。当地正抢抓工期,铺设污水处理管网。今年上半年,中央第二生态环境保护督察组发现当地污水处理设施存在问题造成辽河支流凡河污染。问题被指出后,有关领导干部被追责,当地亡羊补牢,对督察组指出的问题立行立改。

鞍山环保,也经历过“耻辱时刻”。前几年,因河流污染严重,分管市领导被上级有关部门约谈,鞍山市也被处以高额罚金。痛定思痛,当地下大力气投入28.6亿元资金整治水污染问题,水环境持续改善。

河水不清,脏在水里,根在岸上。为深入推进辽河流域综合治理,辽宁省生态环境、水

利、国土、农业、公安、住建等30余个部门“集团军”作战,向水污染顽疾进军。2020年,辽宁省公安、环保联合执法302次破获涉水刑事案件53起,抓获犯罪嫌疑人67人;办理涉水行政案件36起,行政拘留41人。

2019年,鞍山市水质自动监测站报警,海城河部分河段水质异常!当地环保部门立即组织人员赶赴现场,通过大数据分析,锁定当地一家污水处理厂违规排放污水。环保部门依法对其按日计罚1900万元,有力震慑了环境违法行为。

“飞行检测、飞行检查、大数据分析已经广泛应用于环境监测和执法领域,成为我们环保监察的‘千里眼’和‘顺风耳’。”辽宁省生态环境厅监察专员黄耀宏说。

未来:留住你最美的样子

大河奔流,不舍昼夜。母亲河又换新颜,润泽两岸人民。留住“母亲河”最美的样子,是辽宁人共同的心愿。

建设辽河国家公园,让母亲河更“靓”。无人机在辽河上腾空而起,一个个湿地公园的全貌映入眼帘。未来,整个辽河流域,将打造成一个国家公园,也将成为辽宁人的生态乐园。

据了解,“协同推进辽河国家公园创建工作”已写入辽宁省“十四五”规划纲要。《创建辽河国家公园实施方案》由国家林草局审核后已经正式印发实施。

“这将成为我国第一个实现全流域系统保